

**Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1**  
от НУРИОВОС

ДО СНЕЖИНА КРЪСТЕВА - ЯКИМОВА

и.д. ДИРЕКТОР НА РИОСВ - Благоевград

ИЗХ-9738/12.03.2025

**УВЕДОМЛЕНИЕ**

**за инвестиционно предложение**

от „Карлсберг България“ АД, ЕИК 127015636, GSM: 0886551219  
(име, адрес и телефон за контакт)

гр.София, ж.к.Младост 4, Бизнес парк София, сграда 10, ет.4, „Карлсберг България“ АД  
(седалище)

**Пълен пощенски адрес:**

гр.Благоевград, бул. „св. Димитър Солунски“ 62

**Телефон, факс и ел. поща (e-mail):**

GSM: 0889920410, Nikolinka.Atanasova@carlsberg.bg

**Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител:**

Ненад Яковлевич - Директор „Производство и логистика“

**Лице за контакти:**

Николинка Атанасова GSM: 0889920410, Nikolinka.Atanasova@carlsberg.bg

**УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИРЕКТОР,**

Уведомяваме Ви, че юридическото лице „Карлсберг България“ АД, площадка гр. Благоевград има следното инвестиционно предложение:

*„Подмяна на вертикален цилиндричен съд с капацитет 20 т за съхранение на въглероден диоксид с нов такъв с капацитет 50 т , към Инсталация за производство на пиво, намираща се имот с идентификатор 04279.619.238 по кад. карта на Благоевград, УПИ V619.75, 619.77, кв.11 по плана на „Промислена зона”- Благоевград“, Местонахождение: гр. Благоевград“.*

## Характеристика на инвестиционното предложение:

### 1. Резюме на предложението:

*(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС))*

Инвестиционното предложение ще се реализира в рамките на площадката на фирмата, която се намира в промишлената зона на гр. Благоевград. Новият съд за въглероден диоксид ще бъде собственост на доставчика – „Линде Газ България“ ЕООД. Замяната на 20 тонния съд с 50 тонен ще се извърши от специализирани екипи на същата фирма, при спазване на действащото законодателство.

Инвестиционното предложение е за разширение на дейност, попадаща в обхвата на Приложение 2 на ЗООС: т.7г – производство на бира и малц.

Вертикален вакуумно-изолиран резервоар за съхранение на въглероден диоксид с геометричен обем 49 020 л		
Тип резервоар		T18/T22 V490
Максимално работно налягане [bar]		18-22
Максимално количество въглероден диоксид	[kg]	48 330
Тегло празен [kg]		20 000
Тегло пълен [kg]		68 330
Височина [mm]		11 700
Диаметър [mm]		3 000
Диаметър с арматура [mm]		3 548
Фундамент [m]		3,5 x 3,5 x 0,6



Запазва се местоположението на съда за CO<sub>2</sub>.

Монтирането на новия съд ще се извърши върху съществуващият фундамент. Няма да има допълнителни строителни дейности.

CO<sub>2</sub> от една страна е вещество, което се формира при производството на пивната мъст, а от друга е спомагателна суровина за опаковането на готовия продукт – пиво.

Промяната не е свързана с промяна на производствения капацитет. Разширението засяга само този съд, а останалите емкости за CO<sub>2</sub> се запазват същите.

**2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:**

Промяната свързана с новото инвестиционно предложение ще се извърши в рамките на 4 работни дни, като за целта ще се позиционират два автокрана.

За тази промяна в работата на Инсталацията няма да има изкопни работи. Дейностите, които ще се изпълнят за реализиране на монтажа на новия 50-тонен резервоар, включват:

- Транспорт на резервоара от база „Линде Газ България“ ЕООД гр. Стара Загора;
- Демонтаж и монтаж на съществуващия резервоар в Пивоварна Благоевград;
- Изпитване на резервоара с инспектор;
- Пълнене на резервоара;

Наличното количество CO<sub>2</sub> ще бъде прехвърлено към съществуващия хоризонтален резервоар.

Не се предвиждат строителни работи и използване на взрив.

**3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:**

Инвестиционното предложение ще се реализира в рамките на площадката на „Карлсберг България“ АД, която се намира в промишлената зона на гр. Благоевград.

Дейността на инсталацията попада в Приложение 4 на ЗООС, т.6.4.2б – *единствено растителни суровини с производствен капацитет над 300 т. готова продукция за денонощие или 600 т. готова продукция за денонощие, когато инсталацията работи в продължение на не повече от 90 т. последователни дни през която и да е година*. След реализиране на инвестиционното предложение производственият капацитет ще остане непроменен - 8420 hl/24h или 842 т/24h пиво.

Дружеството разполага с Комплексно разрешително № 477-Н0/2013г. на „КАРЛСБЕРГ БЪЛГАРИЯ“ АД, гр. София, Пивоварна Благоевград. Комплексното разрешително има шест актуализации, съответно през 2015, 2016, 2019, 2021, 2022 и 2023 год.

Няма да има ново строителство.

Няма необходимост от промяна на ОУП или изготвяне на ПУП.

Не се очаква да има промяна в условията на действащото КР.

#### **4. Местоположение:**

*(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)*

Обектът се намира в имот с идентификатор 04279.619.238 по кадастралната карта на Благоевград, УПИ V619.75, 619.77, кв.11 по плана на „Промислена зона“- Благоевград“.

**Местонахождение:** гр. Благоевград.

**Близост до или засягане на елементи на Национална екологична мрежа:** Площадката на инвестиционното предложение не засяга защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, нито е в границите на защитените зони от Европейската екологична мрежа „Натура 2000“. Най-близко разположената защитена зона по Директива 92/43/ЕЕС за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна е BG0001022 – „Орановски пролом – Лешко“. Тя отстои на над 3600 м от площадката. Най-близко разположената защитена зона по Директива 2009/147/ЕС за опазване на дивите птици е BG0002099 – „Кочериново“. Тя отстои на над 6000 м от площадката.

#### **Обекти, подлежащи на здравна защита:**

- СБАЛ по онкология „Св.Мина“ – 720м;
- Жилищни сгради на северозапад – 150м;
- Спортно съоръжение – футболни игрища – 870м;
- Предприятие за производство на храни „КФМ“ - 350м;
- Предприятие за производство на напитки „Винпром“ –180м;
- 9-то Основно училище „Пейо Крачолов Яворов“– 450м;
- Професионална гимназия по икономика „Иван Илиев“– 390м;
- Спортен басейн „Езерец“– 920м;
- Детска градина ж.к.Струмско – 980м.

Не се налага промяна на съществуваща или строителство на нова пътна инфраструктура.

Не се налага промяна на друга съществуваща инфраструктура, като водопровод, канализация, електроснабдяване, газоснабдяване и топлоснабдяване.

**Очаквано трансгранично въздействие:** Не се очаква трансгранично въздействие.

**Обектите на културното наследство:** Не се засягат територии за опазване на обектите на културното наследство.

**5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:**

*(включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водоземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)*

Инвестиционното предложение не предвижда употребата на нови количества или видове природни ресурси.

Без промяна остават разходните норми за ефективност за единица продукт при употребата на вода, електроенергия, топлоенергия, суровини и спомагателни материали, заложи в комплексното разрешително.

**6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:**

В процеса на реализация на ИП и в процеса на експлоатация не се очаква да са налични нови по вид опасни вещества. Не се очакват да се емитират от дейността вещества, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води.

**7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:**

Вследствие от експлоатацията на новите съоръжения няма да се изградят нови изпускателни устройства. Няма да се променят физичните параметри на съществуващите ИУ на площадката и не се очаква отделяне на нови емисии вредни вещества във въздуха, които да доведат до замърсяване на околната среда.

**8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:**

Няма да има образуване на нови по вид и количество отпадъци. Няма да има увеличени на максималните количества на образувани отпадъци, разрешени към момента в действащото КР. Няма да има промяна в управлението на отпадъците.

### **9. Отпадъчни води:**

*(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгревна яма и др.)*

С реализация на ИП няма да се генерира допълнително количество отпадъчни води.

Няма да има промяна в точките на заустване и на мониторинг на отпадъчните води, изпускани от предприятието. Няма да има увеличаване на концентрацията на изпусканите вещества. Няма да има нов по вид замърсител в отпадъчните води.

### **10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:**

*(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)*

С реализация на инвестиционното предложение ще се увеличи максималното количество на съхраняване или на наличие на CO<sub>2</sub>, като увеличението е с 30 т. Съгласно информационния лист за безопасност въглеродният диоксид **не попада** индивидуално и **не притежава** опасни свойства, попадащи в обхвата на Приложение № 3 към ЗООС.

Съхранението на останалите видове опасни химични вещества и смеси е без промяна.

Както и към момента, така и след реализацията на инвестиционното предложение предприятието **не се класифицира** нито с нисък, нито с висок рисков потенциал.

**I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.**

1. Електронен носител - 1 бр.

- Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.
- Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.
- Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

**Дата:** 13.032025 год.

**Уведомител:** .....  
(подпис)